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У пер шы дзень фес ты ва лю 

ўдзель ні кі прэс-ту ра на ве да лі 

«сэр ца» Ба ра на віч — му зей чы-

гун кі пад ад кры тым не бам. Му зей 

дзей ні чае з 1984 го да. Тут прад-

стаў ле ны гіс та рыч ныя да ку мен ты, 

фо та ма тэ ры я лы, ма ке ты тэх ні кі, 

кар ці ны, чы гу нач ная фор ма і ін-

шыя экс па на ты, якія ад люст роў-

ва юць ра бо ту, по быт і раз віц цё 

чы гун кі за гэ ты час. Пас ля за хап-

лен ня тэх ні кай удзель ні каў прэс-

ту ра ча ка ла за мі ла ван не «бра та мі 

на шы мі мен шы мі». Гос ці Ба ра на-

віч чы ны на ве да лі ўні каль ны парк 

жы вёл — най буй ней шы ў Бе ла ру сі 

зо а ланд шафт ны парк пад ад-

кры тым не бам, тэ ры то рыя яко га 

больш за 344 гек та ры. Тут вы дат на 

ся бе ад чу ва юць і заўж ды ча ка юць 

гас цей больш за 100 ві даў дэ ка-

ра тыў ных пту шак і рэд кіх жы вёл, 

вы са джа на больш за 80 ві даў дрэў 

і кус тоў, якія рас туць у Бе ла ру сі.

Спар тыў ная част ка фес ты ва лю 

па ча ла ся з се мі на ра Мі ніс тэр ства

спор ту і ту рыз му на тэ му «Ак ту аль -

ныя пы тан ні пад рых тоў кі спарт-

 сме наў і шля хі іх вы ра шэн ня». 

У се мі на ры пры ня лі ўдзел спе цы я -

ліс ты БДУФК і Вы шэй шай шко лы 

трэ не раў, а так са ма спе цы я ліс ты 

спар тыў ных ар га ні за цый Брэсц кай 

воб лас ці. Бе ла рус кая алім пій ская 

ака дэ мія ар га ні за ва ла се мі нар у 

фар ма це дыя ло га вай пля цоў кі на 

тэ му «Вы ка ры стан не па тэн цы я лу 

алім пій ска га ру ху ў фар мі ра ван ні 

каш тоў нас ных ары ен та цый і на цы я-

 наль най са ма свя до мас ці ў дзя-

 цей і мо ла дзі». Як ад зна чы ла ды-

рэк тар Бе ла рус кай алім пій скай 

ака дэ міі На тал ля АПАН ЧУК, ка лі 

яшчэ ў мі ну лым го дзе на па доб ных 

се мі на рах аб мяр коў ва лі праб лем-

ныя пы тан ні, то сё ле та га вор ка 

ідзе пра бу ду чыя пра ек ты і гран-

ды ёз ныя ідэі.

Пра гра ма фес ты ва лю пер ша-

га дня пра цяг ну ла ся ў Пар ку імя 

30-год дзя УЛКСМ, дзе ад быў ся 

мас тац кі ін тэр ак тыў «Гу ляй це з 

на мі — ма люй це са мі», ар га ні за ва-

ны га ле рэ яй «Арт Ха ос». Кон ту ры 

ма люн ка на тэ му кос ма су на нес-

ла на пля цоў ку ка ман да пра фе сій-

ных бе ла рус кіх мас та коў, а дзе ці 

змаг лі пры няць удзел у мас тац кім

афарм лен ні не ка то рых час так вы я-

вы. Дзе ці з ра дас цю ўдзельнічалі 

у но вым ін тэр ак ты ве.

Кож ны мо жа знай сці 
за ня так для ду шы

«Брэст чы на ўжо не пер шы раз 

пры мае фес ты валь «Вы то кі». Уз-

ро вень фес ты ва лю рас це, і мы з 

кож ным го дам ба чым но выя на-

прам кі ў сцэ на рыі свя та. Што да 

ся мей на га спор ту, раз віц ця зда-

ро ва га ла ду жыц ця, то ў Брэсц кай 

воб лас ці ство ра ны для гэ та га ўсе 

ўмо вы. Брэст чы на ба га тая на спар-

тыў ныя аб' ек ты, на спар тыў ныя 

да сяг нен ні. І фес ты валь да па мо жа 

ўсё гэ та пры мно жыць. Маг чы ма, 

пад час квэс ту не каль кі дзя цей вы-

бе руць для ся бе від спор ту, у якім у 

бу ду чы ні мо гуць стаць алім пій скі-

мі чэм пі ё на мі (а ў нас для гэ та га 

ўсё ёсць). Я ўпэў не ны, што па пу-

ля ры за цыя спор ту праз «Вы то кі» 

аба вяз ко ва дасць свой эфект», — 

ад зна чыў стар шы ня Брэсц ка га 

аб лас но га вы ка наў ча га ка мі тэ та 

Юрый ШУ ЛЕЙ КА. На Брэст чы не 

так моц на ша ну юць і ча ка юць фес-

ты валь, што ўжо вы зна чы лі ся, які 

го рад яго мо жа пры няць у на ступ-

ным го дзе. Цал кам маг чы ма, што 

гэ та бу дзе Пінск.

Сё ле та на ві нак у сцэ на рыі «Вы-

то каў» са праў ды шмат як у спар-

тыў най, так і ў куль тур най част цы. 

Гэ та і но вы ін тэ ле кту аль на-аду-

ка цый ны пра ект «Вы то кі. Quіz», 

і но вая ла ка цыя «Гуль ні на ша га 

два ра». «На фес ты ва лі кож ны мо-

жа знай сці са бе за ня так па ду шы, 

«Вы то кі» ста лі па-са праўд на му 

ся мей ны мі. У рам ках фес ты ва лю 

ця пер пра хо дзіць тэ ат раль ны мі ні-

фес ты валь. Ён цу доў ны тым, што 

кож ны спек такль ад кры вае і яшчэ 

раз па цвяр джае ней кую важ ную 

для нас каш тоў насць. У куль тур-

най част цы з'я ві лі ся вы дат ныя 

май стар-кла сы, якія аб' яд ноў ва-

юць усіх ад ма ло га да вя лі ка га», — 

рас ка за ла ды рэк тар «Бел Брэн д-

Аў дыт» Ва лян ці на ДЫ НІЧ.

У су бо ту ўсе яшчэ раз пе ра ка-

на лі ся, што спорт у Ба ра на ві чах 

па ва жа юць. А каб па ва га вы яў-

ля ла ся і ў рэ аль ных да сяг нен нях, 

прэ зі дэнт НАК Бе ла ру сі Вік тар 

Лу ка шэн ка ўру чыў сер ты фі кат 

на 100 ты сяч руб лёў на раз віц цё 

спор ту ў Ба ра на ві чах. Вік тар Лу ка-

шэн ка вы ка заў упэў не насць, што 

вы дзе ле ныя срод кі да па мо гуць 

знач на ўма ца ваць спар тыў ную 

інф ра струк ту ру го ра да. Да рэ чы, 

пе рад цы ры мо ні яй ад крыц ця кі-

раў нік НАК Бе ла ру сі азна ё міў ся са 

спар тыў най ба зай го ра да і на ве даў 

шко лы па ха кеі на тра ве, ва лей бо-

ле, лёг кай ат ле ты цы, фут боль ны 

клуб «Ба ра на ві чы», ля до вы па лац, 

праф са юз ную шко лу па спар тыў-

най гім нас ты цы і бок се.

Дзе цям трэ ба 
па спра ба ваць усё

На больш як 50 спар тыў ных 

пля цоў ках удзель ні кі алім пій ска га 

квэс ту змаг лі не толь кі па зна ё міц-

ца з роз ны мі ві да мі спор ту, але і з 

ты мі, хто іх пра слаў ляе. Алім пій скія 

чэм пі ё ны, чэм пі ё ны све ту, трэ не ры 

на цы я наль ных збор ных, кі раў ні кі 

спар тыў ных ар га ні за цый — у Ба-

ра на ві чах бы лі ўсе. Не вя лі кія май-

стар-кла сы па лёг кай ат ле ты цы

да ва лі брон за вы пры зёр Алім-

пій скіх гуль няў у То кіа Мак сім

НЕ ДА СЕ КАЎ і брон за вы пры-

зёр чэм пі я на ту све ту На стас ся 

МІ РОН ЧЫК-ІВА НО ВА. У Ба ра на-

ві чы На стас ся пры еха ла ра зам з 

му жам Сяр ге ем і сы нам Гле бам.

«Я вель мі шчас лі вая, што свой 

вы хад ны дзень мы пра во дзім на 

та кім маш таб ным, яр кім свя це 

спор ту. І, му сіць, мы ўвя дзём са бе 

ся мей ную тра ды цыю на вед ваць 

гэ тае ме ра пры ем ства ў кож ным 

го ра дзе. Вель мі на сы ча ная, раз-

на стай ная пра гра ма, і ўсе дзет-

кі, у якіх я пы та ла ся, і мой сын, 

вель мі ра ды тут удзель ні чаць.

Гле бу асабліва спа да баў ся бас кет-

бол і лёг кая ат ле ты ка, на ту раль-

на. Я лі чу, у та кім уз рос це трэ ба 

па спра ба ваць усе ві ды спор ту, а 

по тым ужо вы зна чац ца. Ха це ла-

ся б, каб та кія ме ра пры ем ствы 

пра во дзі лі ся яшчэ час цей, каб да 

спор ту да лу ча лі ся не толь кі дзе ці, 

але і да рос лыя, бо баць кі — гэ та 

прык лад для дзя цей», — па дзя лі-

ла ся сва і мі ўра жан ня мі На стас ся 

Мі рон чык-Іва но ва.

Не па да лёк раз мяс ціў ся сек тар 

гі ра ві коў. На ла ка цыі — 50 сна ра-

 даў па 4 кг. Па ацэн цы май стра 

спор ту між на род на га кла са, 

шмат ра зо ва га чэм пі ё на све ту і 

Еў ро пы Яў ге на НА ЗА РЭ ВІ ЧА за 

ча ты ры га дзі ны бес пе ра пын най 

ра бо ты праз ла ка цыю прай шло 

ка ля дзвюх ты сяч ча ла век. З на-

цы я наль ным пра ек там «Гі ры без 

ме жаў» Яў ген На за рэ віч трэ ці год 

удзель ні чае ў «Вы то ках». «Гэ та 

вы дат нае дзей ства. Мы пры цяг-

ва ем дзя цей да за ня ткаў спор там, 

да лу ча ем да на шай на цы я наль най 

бе ла рус кай куль ту ры і за ра джа ем 

усіх ба дзё рым на стро ем. Мы рас-

каз ва ем, што за ня ткі з гі рай — гэ-

та не толь кі спе цы яль ныя спа бор-

ніц кія прак ты ка ван ні, але і за дан ні, 

якія да па ма га юць раз віць мус ку ла-

ту ру ран ня га ўзрос ту», — ад зна-

чыў ат лет.

На пля цоў цы вес ла ван ня дзе ці 

змаг лі па зна ё міц ца з уні каль ны мі 

трэ на жо ра мі, якія імі ту юць тэх ні ку 

вес ла ван ня. А ра бі лі яны гэ та пад 

кі раў ніц твам алім пій ска га чэм-

 пі ё на 2008 го да Аляк сея АБА Л-

МА СА ВА. «Вес ла ван не — спе-

 цы фіч ны від спор ту, і не ва ўсіх 

га ра дах дзе ці ве да юць, што гэ та 

та кое. «Вы то кі» да зва ля юць па-

ка заць лю дзям, што гэ та та кое, 

па ка заць, што вес ла ван не — гэ та 

ці ка ва. Для мя не як для трэ не ра 

гэ та важ на. А як баць ку мя не ра-

дуе, што та кія свя ты да зва ля юць 

ад цяг нуць дзя цей ад га джэ таў. 

Я на фес ты ва лі пер шы раз і вель мі 

ўра жа ны коль кас цю лю дзей. Гэ та 

свед чыць са мо за ся бе», — ад зна-

чыў Аляк сей Аба лма саў. Да рэ чы, 

удзель ні кам квэс ту па шчас ці ла 

па зна ё міц ца ад ра зу з тры ма чэм-

пі ё на мі Алім пі я ды 2008 го да. На 

«Вы то ках» у Ба ра на ві чах так са ма 

пры сут ні ча лі Аляк сандр і Анд рэй 

БАГ ДА НО ВІ ЧЫ.

Са праўд ны бар цоў скі дэ сант вы-

са дзіў ся ў Ба ра на ві чах. Ся рэб ра-

ны пры зёр Алім пій скіх гуль няў у 

То кіа Ма га мед ха біб КА ДЗІ МА ГА-

МЕ ДАЎ, ся рэб ра ны пры зёр чэм-

пі я на ту све ту Кі рыл МАС КЕ ВІЧ, 

га лоў ны трэ нер на цы я наль най 

збор най па воль най ба раць бе 

Іван ЯН КОЎ СКІ, двух ра зо вы чэм-

пі ён све ту стар шы ня Бе ла рус кай 

фе дэ ра цыі ба раць бы Алім СЕ ЛІ-

МАЎ вый шлі на ды ва ны. За стац ца 

без ува гі ба раць ба не маг ла.

«У нас на пля цоў цы дзе ці ў за-

леж нас ці ад сва ёй фі зіч най пад-

рых тоў кі дэ ман стру юць пэў нае 

акра ба тыч нае дзе ян не, не ка то-

рыя на ват вы кон ва юць прос тыя 

тэх ніч ныя пры ёмы. Я ба чу, што 

пры хо дзяць хлоп цы пад рых та ва-

ныя, з адзі на бор стваў, з гім нас ты-

кі. Ёсць не пад рых та ва ныя. Я спа-

дзя ю ся, што пас ля гэ та га квэс ту 

яны абя руць для ся бе від спор ту, 

па жа да на, каб гэ та бы ла ба раць-

ба», — ад зна чыў Іван Ян коў скі. Як 

рас ка заў Алім Се лі маў, два га ды 

та му ў го ра дзе бы ла сек цыя грэ-

ка-рым скай ба раць бы. Але трэ нер 

з'е хаў, і па куль раз віц цё ба раць бы 

ў Ба ра на ві чах ста ла на паў зу. Ад-

нак фе дэ ра цыя ак тыў на пра цуе 

над вы ра шэн нем гэ тай праб ле мы, 

і ў хут кім ча се на ба ра на віц кіх ды-

ва нах зноў за кі піць спар тыў ная 

ба раць ба. Да рэ чы, Алім Се лі маў 

у Ба ра на ві чы так са ма пры ехаў ра-

зам з сям' ёй. Спа лу чыў пры ем нае 

з ка рыс ным. Так са ма як і яго ка-

ле га — стар шы ня Бе ла рус кай 

фе дэ ра цыі ха кея на тра ве Аляк-

сандр ЕКІ МЕН КА. Па гу ляць у ха-

кей на тра ве ра зам са стар шы-

нёй фе дэ ра цыі, ка лі на ва ро тах 

ста іць ды рэк тар фе дэ ра цыі, — 

та кое маг чы ма толь кі на «Вы то-

ках». Ха кей на тра ве — адзін з 

са мых лю бі мых ві даў спор ту ў 

Ба ра на ві чах. Мяс цо вая жа но чая 

ка ман да «Тэкс тыль шчык» шы ро-

 ка вя до мая за ме жа мі го ра да. 

І, як за ўва жыў Аляк сандр Екі мен ка, 

сён ня на зі ра ец ца вя лі кі пра грэс 

у ба ра на віц кім ха кеі на тра ве. 

Акра мя дзяў чат, гэ тым спор там 

па чы на юць ці ка віц ца і хлоп цы. Хо-

чац ца спа дзя вац ца, што «Вы то кі» 

на да дуць раз віц цю ха кея на тра ве 

но вы ім пульс.

Зу сім дзіў ная кар ці на ад кры-

ла ся на пля цоў цы су час на га пя-

ці бор'я. Тут раз да ва лі аў то гра фы

і ні ко му не ад маў ля лі ў сэл фі 

На стас ся ПРА КА ПЕН КА і Ілья 

ПА ЛАЗ КОЎ. Ра ні цай су бо ты яны 

вяр ну лі ся з Маск вы, дзе пе ра маг-

лі на эта пе Куб ка Паў ла Ляд нё ва. 

А днём ужо бы лі на «Вы то ках» у 

Ба ра на ві чах. У тым, што пя ці бор-

цы — са мыя моц ныя лю дзі, ні хто 

не су мня ваў ся. «Ку бак Паў ла Ляд-

нё ва па ар га ні за цыі і ат мас фе ры 

«ад па чы вае» ў па раў на нні з «Вы-

то ка мі». Вель мі пры ем на ба чыць, 

што так шмат дзя цей уцяг ну та ў 

гэ тае ме ра пры ем ства. Ат мас фе ра, 

шум бян тэ жаць у доб рым сэн се 

гэ та га сло ва», — па дзя ліў ся Ілья 

Па лаз коў. «Вель мі пры ем на, што 

дзет кі ба чаць нас ужы вую і да ве да-

юц ца пра наш від спор ту. Да ра го га 

вар та, што дзе ці ці ка вяц ца», — да-

да ла На стас ся Пра ка пен ка. Зу сім 

ня дзіў на, што брон за вы пры зёр 

Алім пій скіх гуль няў у Ба ра на ві чах 

так са ма пры еха ла з дзець мі.

Больш за пяць ты сяч удзель-

ні каў, мност ва спарт сме наў са

сва і мі сем' я мі, Ба ра на ві чы па ка-

за лі, што «Вы то кі» — ся мей ны 

куль тур на-спар тыў ны фес ты валь 

не на сло вах, а на спра ве. Ця пер 

да гэ та га рых ту ец ца Сло нім, які 

пры ме свя та 16—17 чэр ве ня.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та Лі за ве ты ГО ЛАД.

У Ба ра на ві чах маг чы ма ўсё
Го рад зра біў крок да Алім пу

«Як вя до ма, усе чы гун кі вя дуць у Ба ра на ві чы. Вось і наш фес-

ты валь ны ла ка ма тыў пры быў да вас. Мы ра зам ро бім гэ тае свя-

та», — ад зна чыў прэ зі дэнт На цы я наль на га алім пій ска га ка мі тэ та 

Вік тар Лу ка шэн ка на ўра чыс тай цы ры мо ніі ад крыц ця спар тыў-

на-куль тур на га фес ты ва лю «Вы то кі». У мі ну лыя вы хад ныя свя та 

прай шло ў ад ным з са мых вя лі кіх ра ён ных цэнт раў кра і ны — 

Ба ра на ві чах. Буй ны чы гу нач ны ву зел мо жа га на рыц ца сва ёй 

спар тыў най гіс то ры яй, куль тур ны мі тра ды цы я мі і ак тыў ны мі 

жы ха ра мі. Усё су па ла, каб чар го вы ся мей ны куль тур на-спар-

тыў ны фес ты валь адбыўся тут.


